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Την εκτίμηση ότι θα αποφευχθεί
το bail in, δηλαδή το «κούρεμα»
των ομoλόγων κύριας εξασφάλι-
σης των τραπεζών, στην περί-
πτωση που ιδιώτες επενδυτές κα-
λύψουν τις κεφαλαιακές ανάγκες
όπως θα προκύψουν από την αξιο-
λόγηση των χαρτοφυλακίων
(AQR) και το βασικό σενάριο του
stress test, διατύπωσε η διοίκηση
του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής
Σταθερότητας (ΤΧΣ).

Αντίθετα, εάν κάποια τράπεζα
δεν κατορθώσει να προσελκύσει
ιδιώτες επενδυτές, τότε σύμφωνα
με την απόφαση του Eurogroup,

τον περασμένο Ιούλιο, στο κόστος
εξυγίανσης θα συμμετάσχουν και
οι κάτοχοι ομολόγων κύριας εξα-
σφάλισης. Σημειώνεται ότι σύμ-
φωνα με το σημερινό νομοθετικό
πλαίσιο στο κόστος εξυγίανσης
μιας τράπεζας συμμετέχουν οι
μέτοχοι (κοινές και προνομιούχες),
οι κάτοχοι υβριδικών τίτλων και
οι κάτοχοι ομολόγων μειωμένης
εξασφάλισης, ενώ τα ομόλογα κύ-
ριας εξασφάλισης εξαιρούνται.
Για να υλοποιηθεί η απόφαση του

Eurogroup, θα πρέπει να υπάρξει
σχετική νομοθετική πρόβλεψη
στον νέο νόμο για την ανακεφα-
λαιοποίηση που θα ψηφιστεί τις
επόμενες εβδομάδες. Πηγές του
ΤΧΣ εκτιμούν ότι η εμπλοκή σε
διαδικασίες «κουρέματος» των
ομολόγων κύριας εξασφάλισης
θα δημιουργούσε ένα κακό προ-
ηγούμενο στην Ευρωζώνη, ενώ
θα δυσκόλευε την επιστροφή
των ελληνικών τραπεζών στη
διατραπεζική αγορά.

Σε συνάντηση που είχε η διοί-
κηση του Ταμείου με δημοσιογρά-
φους, ο πρόεδρος του ΤΧΣ, Γιώργος
Μιχελής, και ο διευθύνων σύμ-
βουλος Αρης Ξενόφος αναφέρθη-
καν στις τέσσερις μεγάλες προ-
κλήσεις που έχει να αντιμετωπίσει
το ΤΧΣ: την ανακεφαλαιοποίηση
των συστημικών τραπεζών, την
ενίσχυση της διακυβέρνησης των
τραπεζών, τα μη εξυπηρετούμενα
δάνεια και τον ρόλο του ΤΧΣ στο
νέο ταμείο ιδιωτικοποιήσεων.

Σε ό,τι αφορά την ανακεφαλαι-
οποίηση υπογράμμισαν ότι το σχε-
τικό νομοθετικό πλαίσιο πρέπει
οπωσδήποτε να ψηφιστεί έως τα
μέσα Οκτωβρίου ώστε το εγχεί-
ρημα να μπορεί να ολοκληρωθεί
έως τα μέσα Δεκεμβρίου. Τόνισαν
ότι το ΤΧΣ σε συνεργασία με το
υπουργείο Οικονομικών, την ΤτΕ,
τους θεσμούς και τις τράπεζες επε-
ξεργάζεται μια σειρά επιλογών
που θα ενθαρρύνουν την προσέλ-
κυση ιδιωτικών κεφαλαίων με στό-

χο να περιοριστεί στο ελάχιστο
δυνατό η κρατική βοήθεια και κατ’
επέκταση η επιβάρυνση του ελ-
ληνικού χρέους και των φορολο-
γουμένων. Τα αποτελέσματα του
stress test θα ανακοινωθούν μέχρι
το τέλος Οκτωβρίου, ενώ οι επεν-
δυτές θα πρέπει να καλύψουν τις
κεφαλαιακές ανάγκες όπως θα δια-
μορφωθούν από την αξιολόγηση
των χαρτοφυλακίων δανείων (AQR)
και το βασικό σενάριο του stress
test. Οι ανάγκες που θα προκύψουν
από το δυσμενές σενάριο ίσως
μπορέσουν να καλυφθούν με ειδικά
χρηματοοικονομικά εργαλεία.

Σε ό,τι αφορά την εταιρική δια-
κυβέρνηση των τραπεζών, αλλά
και του Ταμείου, εντός του Οκτω-
βρίου θα πρέπει να ολοκληρωθεί
ο νέος νόμος που θα διέπει τη λει-
τουργία του Ταμείου και θα περι-
λαμβάνει τις διευρυμένες αρμο-
διότητές του. Παράλληλα, εντός
του πρώτου εξαμήνου του 2016
το ΤΧΣ καλείται να έχει προχωρή-
σει και ολοκληρώσει την αξιολό-
γηση των επιτροπών και των δι-
οικητικών συμβουλίων των συ-
στημικών τραπεζών ώστε να εφαρ-
μοστούν οι κανόνες και οι πρα-
κτικές μιας αποτελεσματικής εται-
ρικής διακυβέρνησης.

Τέλος, το επόμενο διάστημα θα
προσδιοριστεί ο ρόλος του ΤΧΣ
στο νέο ταμείο ιδιωτικοποιήσεων,
το «υπερ-ταμείο» που θα αναλάβει
την αξιοποίηση περιουσιακών
στοιχείων του Δημοσίου. Στο νέο
αυτό ταμείο το ΤΧΣ, με τη μεγάλη
εμπειρία που έχει αποκομίσει την
τελευταία πενταετία και τις υπο-
δομές του, μπορεί να διαδραματίσει
έναν ουσιαστικό ρόλο.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΔΟΓΙΑΝΝΗΣ-
ΕΥΓΕΝΙΑ ΤΖΩΡΤΖΗ  

Αποφεύγεται το «κούρεμα» στα ομόλογα
Αφορά τα κύριας εξασφάλισης υπό την προϋπόθεση συμμετοχής ιδιωτών στις αυξήσεις κεφαλαίου

Στον όμιλο Στέγγου, και συγκεκριμένα στην εταιρεία Πόρτο
Καρράς, που έχει απορροφήσει τον κατασκευαστικό κλάδο
του ομίλου, πρόκειται να ανατεθεί το σιδηροδρομικό έργο
Ψαθόπυργου-Ρίου, με ενδεικτικό προϋπολογισμό 174
εκατ. ευρώ. Επειτα από σχετική συνεδρίαση του διοικητικού
συμβουλίου της ΕΡΓΟΣΕ, ελήφθη ομόφωνη απόφαση για
την κατακύρωση του έργου στην εν λόγω εταιρεία, η
οποία προσέφερε έκπτωση 36,7%, δηλαδή κατέθεσε προ-
σφορά ύψους 100 εκατ. ευρώ.

Ωστόσο, προκαλεί σίγουρα εντύπωση, το γεγονός ότι
η εταιρεία Πόρτο Καρράς κατέθεσε τη δεύτερη πιο συμ-
φέρουσα πρόταση. Η καλύτερη πρόταση για το Δημόσιο,
με έκπτωση 45,2% και τελικό τίμημα 86,7 εκατ. ευρώ,
δηλαδή σχεδόν 13 εκατ. ευρώ λιγότερα από εκείνη της
εταιρείας Πόρτο Καρράς, κατατέθηκε από την ιταλική κα-
τασκευαστική εταιρεία GD Infrastrutture. Σύμφωνα με
στελέχη της ΕΡΓΟΣΕ, η τελευταία αποκλείστηκε καθότι
δεν διέθετε πλήρη φάκελο, αφού της έλειπε μία ειδική
σφραγίδα που βεβαιώνει τη γνησιότητα του εγγράφου
της ασφαλιστικής ενημερότητας του υποψηφίου.

Το ζήτημα που προκύπτει, σύμφωνα με τους εκπροσώπους
της ιταλικής εταιρείας, η οποία διαθέτει εμπειρία δεκαετιών
στον κλάδο των δημοσίων έργων της γειτονικής χώρας,
είναι ότι η εταιρεία δεν μπορούσε να προσκομίσει τη
σχετική σφραγίδα γιατί το αντίγραφο της ασφαλιστικής
ενημερότητας μιας ιταλικής εταιρείας εκδίδεται ηλεκτρονικά,
χωρίς δηλαδή να φέρει σφραγίδες ή άλλες υπογραφές,
έχοντας όμως ανάλογη ισχύ, καθότι εκδίδεται από το ιταλικό
κράτος. Μάλιστα, διατείνονται ότι, μόλις προ ολίγων εβδο-
μάδων, συμμετείχαν σε ανάλογο διαγωνισμό, χρηματοδο-
τούμενο από ευρωπαϊκά κονδύλια στην Αλβανία, χωρίς να
προκύψει κάποιο πρόβλημα. Για τον σκοπό αυτόν, προτί-
θενται να προσφύγουν στη Δικαιοσύνη ενάντια στη σχετική
απόφαση του Δ.Σ. της ΕΡΓΟΣΕ, ενώ πρόκειται να καταθέσουν
και σχετική καταγγελία προς τις αρμόδιες ευρωπαϊκές επι-
τροπές. Η εν λόγω εταιρεία πραγματοποιεί από το 2013
επέκταση στις αγορές δημοσίων έργων της ανατολικής και
κεντρικής Ευρώπης και των Βαλκανίων, έχοντας εκτελέσει
σειρά έργων σε χώρες της Αφρικής, αλλά και του Ισραήλ.

ΝΙΚΟΣ Χ. ΡΟΥΣΑΝΟΓΛΟΥ

Στον όμιλο Στέγγου 
το έργο Ψαθόπυργου - 
Ρίου από την ΕΡΓΟΣΕ

Σειρά ακινήτων της στην Ελλάδα διαθέτει προς πώληση
η Τράπεζα Κύπρου, με στόχο την άντληση εσόδων της
τάξεως των 8 εκατ. ευρώ κατ’ ελάχιστον. Πρόκειται για
συνολικά 15 ακίνητα, στα οποία περιλαμβάνονται πρώην
υποκαταστήματα και γραφεία της Λαϊκής Τράπεζας, απο-
θηκευτικές εγκαταστάσεις σε διάφορες περιοχές, επαγ-
γελματικά κτίρια, αλλά και βιομηχανικά ακίνητα. Η αξία
τους υπολογίζεται ότι ανέρχεται σε 8 εκατ. ευρώ, ενώ οι
αρχικές τιμές με τις οποίες μπορούν να τα αποκτήσουν
οι ενδιαφερόμενοι εκκινούν από τις 125.000 ευρώ για το
φθηνότερο ακίνητο και ανέρχονται έως τα 1,87 εκατ.
ευρώ για το ακριβότερο ακίνητο. Σημειωτέον ότι τα εν
λόγω ακίνητα δεν είχαν αποκτηθεί από τις ελληνικές
τράπεζες που απορρόφησαν τις εν Ελλάδι δραστηριότητες
των αντίστοιχων κυπριακών τραπεζικών ομίλων, κατά
τη διάρκεια της τραπεζικής κρίσης στην Κύπρο.

Αξίζει να σημειωθεί ότι αυτήν την περίοδο, η Τράπεζα
Κύπρου έχει σε εξέλιξη ένα ευρύ πρόγραμμα ρευστοποί-
ησης ακίνητης περιουσίας, το οποίο εκτείνεται και στην
Κύπρο, ενώ πολύ σύντομα θα επεκταθεί και σε άλλες
χώρες, κυρίως σε Ρουμανία και Μεγάλη Βρετανία.

Πριν από λίγες εβδομάδες έγινε γνωστό ότι η Τράπεζα
Κύπρου έχει αντλήσει συνολικά έσοδα της τάξεως των
22 εκατ. ευρώ κατά τη διάρκεια του τελευταίου 12μήνου,
μέσω της πώλησης ακινήτων και οικοπέδων της στην
Κύπρο. Η τελευταία κίνηση αφορά την πώληση 11 ακι-
νήτων της (κυρίως καταστήματα και οικόπεδα), αντί συ-
νολικού τιμήματος 3,9 εκατ. ευρώ. Παράλληλα, έχει προ-
χωρήσει σε ρευστοποιήσεις ακινήτων που έχουν περιέλθει
στην κυριότητά της από κατασχέσεις και τα οποία διέθεσε
σε ενδιαφερόμενους αγοραστές μέσω αναγγελιών και
καταχωρίσεων στον Τύπο. Μάλιστα, όπως προκύπτει
από τις σχετικές πληροφορίες, εντός των επόμενων ημε-
ρών, η Τράπεζα Κύπρου πρόκειται να εντάξει προς πώληση
τρία ακόμα μεγάλα εμπορικά ακίνητα.

Ν. Χ. Ρ.

15 ακίνητα στην Ελλάδα 
πωλεί η Τράπεζα Κύπρου

Eπιδεινώθηκαν τα αποτελέσματα της Ελληνικής Βιομηχανίας
Ζάχαρης τη δωδεκάμηνη χρήση 2014-2015. Ειδικότερα
την περίοδο 1/7/2014 έως 30/6/2015 τα ενοποιημένα
καθαρά αποτελέσματα του ομίλου μετά φόρων παρουσίασαν
ζημίες 72,477 εκατ. ευρώ έναντι επίσης ζημιών 49,891
εκατ. ευρώ της αντίστοιχης χρήσης 2013-2014. Οπως
εξηγεί η ΕΒΖ σε χθεσινή επιστολή προς το Χρηματιστήριο
Αθηνών, «τα παραπάνω αποτελέσματα επιβαρύνθηκαν
με έκτακτα έξοδα προβλέψεων απομείωσης επισφαλών
απαιτήσεων ποσού 3,78 εκατ. ευρώ (προηγούμενη χρήση
24,76 εκατ. ευρώ) και της αξίας επενδυτικών ακινήτων
1,73 εκατ. ευρώ (προηγούμενη χρήση 4,2 εκατ. ευρώ).

Ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών διαμορφώθηκε στα
175,436 εκατ. ευρώ, μειωμένος κατά 0,79% έναντι της πε-
ρυσινής χρήσης. Η εταιρεία υποστηρίζει πως στις δύο τε-
λευταίες οικονομικές χρήσεις (2013-14 και 2014-15) βίωσε
δραματική μείωση των τιμών πώλησης της ζάχαρης στην
ελληνική αγορά, εξαιτίας μεγάλης πίεσης των τιμών τόσο
σε ευρωπαϊκό όσο και σε διεθνές επίπεδο, λόγω υπεραπο-
θεματοποίησης που οφείλεται σε συνεχείς πλεονασματικές
παραγωγές. Περαιτέρω στην εγχώρια αγορά, τονίζει η ΕΒΖ,
αναπτύχθηκε ισχυρός ανταγωνισμός από τις θυγατρικές
των μεγάλων ζαχαροβιομηχανιών, οι οποίες επιδιώκουν
να κερδίσουν μερίδια αγοράς και να ισχυροποιήσουν τη
θέση τους. Ως εκ τούτου, το μεικτό περιθώριο κέρδους της
εισηγμένης ανήλθε σε 23,28% έναντι 9,33% της προηγού-
μενης χρήσης. Το αντίστοιχο μέγεθος για τον όμιλο ανήλθε
σε 14,74% έναντι 4,09% της περυσινής χρήσης. Η ΕΒΖ ενη-
μέρωσε το Χρηματιστήριο ότι στις 29/07/2015, προκειμένου
η πιστώτρια τράπεζα να αξιολογήσει ένα βιώσιμο σχέδιο
αναδιάρθρωσης, τόσο αναφορικά με τον δανεισμό προς
την εταιρεία όσο και την εν γένει λειτουργία της εταιρείας,
υπεγράφη μια συμφωνία-πλαίσιο (Standstill Agreement),
διάρκειας έως και τις 30/09/2015, ώστε να σχεδιαστεί η
οριστική συμφωνία αναδιάρθρωσης για την εταιρεία.

Διεύρυνση ζημιών 
στα 72,47 εκατ. ευρώ
για την ΕΒΖ

Ανοίγει η αγορά των «κόκκινων»
δανείων σε τρίτους παρόχους,
δηλαδή επιχειρήσεις που είτε θα
αγοράζουν είτε θα αναλάβουν τη
διαχείριση των μη εξυπηρετού-
μενων δανείων για λογαριασμό
των τραπεζών. Η δυνατότητα αυ-
τή περιγράφεται ήδη στο μνη-
μόνιο που έχει υπογραφεί με τους
δανειστές και αναμένεται να εξει-
δικευθεί το αμέσως επόμενο διά-
στημα με την αλλαγή του θεσμι-
κού πλαισίου, που θα επιτρέπει
την αδειοδότηση παρόμοιων εται-
ρειών και στη χώρα μας.

Οριοθετώντας τις νέες αρμο-
διότητες του ΤΧΣ μετά τη συμ-
φωνία, που επιφυλάσσει αναβαθ-
μισμένο ρόλο για το θέμα στο
Ταμείο, ο διευθύνων σύμβουλός
του Αρης Ξενόφως χαρακτήρισε
το πρόβλημα των μη εξυπηρε-
τούμενων δανείων ύψους 100
δισ. ευρώ «ένα από τα κομβικά
σημεία για την ανάκαμψη της
οικονομίας», στον βαθμό που
συνδέεται άμεσα με την ικανό-
τητα των τραπεζών να μπορέσουν
να προσφέρουν πιστώσεις. Στο
πλαίσιο αυτό, στόχος του Ταμείου
είναι να διαμορφώσει σε συνερ-
γασία με την ΤτΕ τις συνθήκες
για την αποτελεσματική αντιμε-
τώπιση του προβλήματος μέσω
της εφαρμογής ενεργητικών πο-
λιτικών διαχείρισης και εργαλείων
που έχουν δοκιμαστεί σε άλλες

αγορές. Αντίστοιχα, θα επιτραπεί
η πώληση μέρους του μη εξυπη-
ρετούμενου χαρτοφυλακίου των
τραπεζών σε funds τα οποία θα
μπορούν μεταξύ άλλων να συ-
νεισφέρουν σε κεφάλαια. Η δια-
χείριση θα εξασφαλίσει, σύμφωνα
με τους επικεφαλής του Ταμείου,
επαρκή προστασία των δανει-
οληπτών, ενώ το θέμα των πλει-
στηριασμών και των κριτηρίων
βάσει των οποίων θα ισχύσει η
προστασία είναι απόφαση της
κυβέρνησης που θα ληφθεί σε
συνεργασία με τους θεσμούς.

Στο πλαίσιο αυτό και σύμφωνα
με τις δεσμεύσεις του μνημονίου,
το ΤΧΣ θα πρέπει έως τα τέλη
Οκτωβρίου να προσδιορίσει τα
οικονομικά, διοικητικά ή νομικά
εμπόδια για την ανάπτυξη μιας
δυναμικής αγοράς μη εξυπηρε-
τούμενων δανείων, έτσι ώστε να

προωθηθούν ρυθμίσεις για την
άρση τους. Μεταξύ αυτών περι-
λαμβάνονται και φορολογικά ή
νομικά θέματα που θα επιτρέπουν
π.χ. τη μεταβίβαση του ακινήτου.

Αν και η δημιουργία κοινής bad
bank έχει αποκλειστεί οριστικά,
η συνεργασία των τραπεζών για
τη διαχείριση κυρίως των επιχει-
ρηματικών δανείων, στα οποία
εμπλέκονται δύο ή και περισσό-
τερες τράπεζες, αποτελεί κομβικό
σημείο για την αντιμετώπιση του
προβλήματος, ειδικά σε κλάδους
όπως αυτός της ιχθυοκαλλιέργειας,
της ακτοπλοΐας, των ξενοδοχείων
ή των επιχειρήσεων με εξαγωγικό
προσανατολισμό. Η αξιολόγηση
θα γίνει βάσει συγκεκριμένων
δεικτών που θα καθοριστούν σε
συνεργασία με ανεξάρτητο εξει-
δικευμένο σύμβουλο, για τον
οποίο η διοίκηση του Ταμείου
έχει ξεκινήσει τη διαδικασία πρόσ-
ληψης. Οπως με σαφήνεια προ-
βλέπει το μνημόνιο, το ΤΧΣ θα
εφαρμόσει σχέδιο δράσης για την
τακτοποίηση των μη εξυπηρε-
τούμενων δανείων με σκοπό τη
βελτίωση του συντονισμού μεταξύ
των τραπεζών και την ταχύτερη
αναδιάρθρωση μεγάλων εταιρει-
ών ή -όπου απαιτείται- την από
κοινού αντιμετώπιση ολόκληρων
τομέων της οικονομίας.

Ο κ. Ξενόφως παραδέχθηκε ότι
στο παρελθόν υπήρξε ευθύνη των

διοικήσεων στις τράπεζες για δα-
νειοδοτήσεις και παρέπεμψε στον
νέο ρόλο του Ταμείου, που, όπως
προβλέπει η συμφωνία, θα εφαρ-
μόζει κριτήρια επιδόσεων για την
τακτοποίηση μη εξυπηρετούμενων

δανείων και στις διοικήσεις των
τραπεζών έναντι επιχειρησιακών
στόχων που θα συμφωνούνται με
τις τράπεζες και την ΤτΕ.

ΕΥΓΕΝΙΑ ΤΖΩΡΤΖΗ- 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΠΑΔΟΓΙΑΝΝΗΣ

Ξεπαγώνει η πώληση «κόκκινων»
δανείων από τις τράπεζες

Σημαντική υποχώρηση, όπως άλ-
λωστε αναμενόταν, σημείωσαν
οι πωλήσεις στο λιανεμπόριο
τον Ιούλιο, τον πρώτο στην ου-
σία μήνα επιβολής των capital
controls. Τον ίδιο μήνα, υπεν-
θυμίζεται, και συγκεκριμένα
από τις 29 Ιουνίου έως τις 20
Ιουλίου, είχε επιβληθεί και υπο-
χρεωτική τραπεζική αργία, επη-
ρεάζοντας ακόμη περισσότερο
την κίνηση στην αγορά.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της
Ελληνικής Στατιστικής Αρχής
(ΕΛΣΤΑΤ) ο δείκτης κύκλου ερ-
γασιών (κύκλος εργασιών σε
τρέχουσες τιμές) στο λιανεμπό-
ριο υποχώρησε κατά 8,7% σε
σύγκριση με τον Ιούλιο του 2014,
ενώ σε σύγκριση με τον Ιούνιο
του 2015 υποχώρησε κατά 7,7%.
Μείωση της τάξης του 7,3% κα-
τέγραψε ο δείκτης όγκου στο
λιανεμπόριο (κύκλος εργασιών
σε σταθερές τιμές) τον Ιούλιο
του 2015 σε σύγκριση με τον
Ιούλιο του 2014.

Ο κύκλος εργασιών, όπως προ-
κύπτει από τα στοιχεία της ΕΛ-
ΣΤΑΤ, υποχώρησε σε όλες τις κα-
τηγορίες καταστημάτων πλην
των πωλήσεων εκτός καταστη-
μάτων, ένδειξη της ανάπτυξης

που είχε το ηλεκτρονικό εμπόριο
συνεπεία των capital controls.
Η μεγαλύτερη μείωση, 24,1%,
παρατηρείται στον τζίρο των κα-
ταστημάτων πώλησης επίπλων
- ηλεκτρικών ειδών - οικιακού
εξοπλισμού, ακολουθούν τα πρα-
τήρια καυσίμων με μείωση του
τζίρου κατά 19%, τα πολυκατα-

στήματα με μείωση του τζίρου
κατά 14,9%, τα καταστήματα έν-
δυσης-υπόδησης με μείωση 8,9%,
τα φαρμακεία με μείωση 6,6%,
τα μεμονωμένα καταστήματα
τροφίμων με μείωση 6,1%, τα βι-
βλιοχαρτοπωλεία με μείωση 5,6%,
ενώ υποχώρηση του κύκλου ερ-
γασιών κατά 2,3% καταγράφεται

ακόμη και στα σούπερ μάρκετ.
Η υποχώρηση του τζίρου στα
σούπερ μάρκετ και τα πρατήρια
καυσίμων έρχεται να επιβεβαι-
ώσει αυτά που ζήσαμε τις πρώτες
ημέρες των capital controls: την
αθρόα προσέλευση καταναλωτών
σε σούπερ μάρκετ και σε πρατή-
ρια καυσίμων υπό τον φόβο ελ-

λείψεων, αλλά στη συνέχεια τη
μείωση της κατανάλωσης -λόγω
και της ύπαρξης πολλών αποθε-
μάτων στην πλειονότητα των
νοικοκυριών- και τον περιορισμό
των μετακινήσεων. Αύξηση του
τζίρου έστω και μικρή (1%) πα-
ρατηρείται τον Ιούλιο μόνο στις
πωλήσεις εκτός καταστημάτων.

Κάμψη σε όλες τις κατηγορίες
καταστημάτων κατέγραψε τον
Ιούλιο του 2015 και ο δείκτης όγ-
κου στο λιανεμπόριο. Η μεγαλύ-
τερη υποχώρηση του όγκου πω-
λήσεων, 21,5%, σε σύγκριση με
τον αντίστοιχο μήνα πέρυσι, πα-
ρατηρείται στα καταστήματα επί-
πλων, ηλεκτρικών ειδών και οι-
κιακού εξοπλισμού, ακολουθούν
τα πολυκαταστήματα με υποχώ-
ρηση του όγκου πωλήσεων κατά
12,8% παρά τις εκπτώσεις, τα
πρατήρια καυσίμων με μείωση
του όγκου πωλήσεων κατά 11,9%,
τα μεμονωμένα καταστήματα
τροφίμων με μείωση 7,3%, τα κα-
ταστήματα πώλησης ειδών έν-
δυσης και υπόδησης με μείωση
5,6%, τα φαρμακεία με μείωση
4,6%, τα βιβλιοχαρτοπωλεία με
μείωση 4,2% και τέλος τα σούπερ
μάρκετ, όπου ο όγκος πωλήσεων
κατέγραψε μείωση 2,6%.

Μειώθηκε κατά 7,3% ο όγκος πωλήσεων στο λιανεμπόριο τον Ιούλιο

<<<<<<

Ο διευθύνων σύμβου-
λος του ΤΧΣ, Αρης Ξε-
νόφως, χαρακτήρισε το
πρόβλημα των μη εξυ-
πηρετούμενων δανεί-
ων «ένα από τα κομβικά
σημεία» για την ανά-
καμψη της οικονομίας.

<<<<<<

Η εμπλοκή σε διαδικα-
σίες «κουρέματος» των
ομολόγων θα δημιουρ-
γούσε κακό προηγού-
μενο στην Ευρωζώνη
και θα δυσκόλευε την
επιστροφή των ελληνι-
κών τραπεζών στη δια-
τραπεζική αγορά.

Υποχώρηση του κύκλου εργασιών κατά 2,3% καταγράφεται ακόμη και στα σούπερ μάρκετ.
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